

A股IPO排队银行增至19家 多家中小银行借道H股补充资本

新快报讯 记者范昊怡报道 与2019年银行A股上市大年形成鲜明对比,今年以来,银行A股上市处于“颗粒无收”状态,部分“资本饥渴”的中小银行将H股作为优选。今年以来,已有4家银行冲击H股IPO,其中进度最快的渤海银行已于6月30日招股,7月9日定价,预期7月16日上市。

19家银行尚在排队等待IPO

本周沪指突破3300点,银行板块更是上演集体狂欢,成为A股“最靓的板块”。Wind数据显示,7月6日开盘,银行股全线飙升,截至收盘,36只银行股中23只涨停,银行指数涨幅也位列历史最高单日涨幅的第五位,7月7日收盘后,其中35只银行股的近5日涨幅均达到了两位数以上。

民生证券研报分析认为,“银行股迎来了牛市行情。”有业内人士直言,银行股估值依旧处于历史低位,具有较好的增长空间,投资价值良好,预计银行股后续仍将保持稳健上行的走势,不断实现估值的修复。

相比于A股上市银行的红火,众多

中小银行的IPO之路却是格外坎坷。今年以来,尚未有一家银行股成功IPO。

6月17日,广州银行提交了《首次公开发行股票并上市》材料,同一天,重庆三峡银行IPO也获当地银保监局批准。上述两家银行的“入场”,在提振行业士气的同时,也让处在IPO审核排队进程中的银行业机构达到了19家,其中11家为农商银行。

多位接近监管层的投行人士透露,目前中小银行IPO事宜推进迟缓的主要原因在于部分中小银行资产质量的不透明问题。一方面,潜在的坏账风险正在给一些区域性中小银行的资产质量带来压力;另一方面,近年来资管新规等政策的落地,也让一些小规模银行承受业务主动收缩的压力。

多家银行借道H股补充资本

与A股漫长的等待周期相比,H股上市更为简单便捷,能够快速补充资本,因此,不少中小银行仍选择赴港上市。6月30日,渤海银行在港交所启动了招股计划,并成为今年国内第一只实施IPO的银行股。同时,东莞农商行赴

港上市也获得了证监会批准,目前还有新疆汇和银行、威海市商业银行明确了赴港IPO的意向。

银行业业内人士指出,目前在新冠肺炎疫情影响持续和金融让利实体经济的背景下,中小银行预计将长期面临补充资本的压力。目前情形下,先到香港上市可以解决一部分资本补充的问题,不排除未来等待时机成熟,符合条件的银行再回归A股。

不过,有业内人士同时指出,与内地股票市场不同,香港股市两极分化严重,内地银行股尤其是中小型上市银行,并不是H股中非常热门的概念,很难避免成交低迷的状态。港股内地银行股甚至出现过零成交的尴尬局面,如晋商银行H股在6月29日全天无一股成交,该行于2019年7月18日挂牌上市,股价现报1.5港元/股,相较3.82港元/股的发行价已下跌了60.7%。

今年以来,银行H股IPO的步伐也在放缓,如今2020年已过半,只有渤海银行通过聆讯,尚无银行实现H股上市。未来如何提高竞争力、增强资本实力成为中小银行面临的难题。

广东加快清除“僵尸企业”

新快报讯 记者陆妍思 通讯员粤市监报道 为进一步畅通市场主体退出渠道,降低市场主体退出成本,激发市场主体竞争活力,完善优胜劣汰的市场机制,推动经济高质量发展,经广东省政府同意,广东省市场监督管理局等9部门近日联合印发《广东省深化市场主体退出制度改革实施方案》(以下简称《实施方案》)。

《实施方案》从完善企业注销退出制度、加强行政程序与司法程序衔接、完善国有企业退出机制、做好市场主体退出预警及风险防控等方面提出了改革的具体安排与要求,并针对市场主体退不出、懒于退和行政部门清不掉等堵点现象,立足先行先试,提出改革措施。

首先,明确吊销条件,规范操作程序,依法清除“失联”“死亡”“僵尸”企业,同时拓宽企业退出渠道,引导公司债权人等通过司法途径强制清算,解决政府部门想清“清不掉”的问题。其次,统一规范市场监管、税务等部门的注销流程、条件、时限等,实现“一门通办”“阳光操作”,平衡纳税人和税务机关的权利义务,解决企业想退“退不出”的问题。此外,强化信用约束,对怠于履行清算义务的有关人员实施信用联合惩戒,增强清算义务人的积极性,解决企业应退“懒于退”的问题。

与此同时,加大支持国有“僵尸企业”退出力度,将未换发“一照一码”营业执照企业注销时免于提交清税证明的政策,由省属国有“僵尸企业”扩展到我省所有的国有“僵尸企业”,更体现合理公平。

据悉,广东将探索在深圳试点开展企业除名制度,积极对接港澳规则,发挥深圳先行示范区作用。

猪肉价格反弹,养猪利润水涨船高 牧原股份上半年预盈利超百亿

新快报讯 记者郑栩彤报道 据农业农村部数据,全国猪肉批发价格连续5周环比上涨。养猪利润水涨船高,多家生猪养殖企业公告上半年实现了收入同比翻倍,牧原股份预计上半年盈利超一百亿元。据了解,广州本次猪肉价格反弹远达不到年初水准,走势较平缓。有机构预测,持续的价格上涨或出现在第三季度。

农业农村部监测数据显示,7月初,猪肉批发价相比一个月前已上涨16%至45.2元/公斤。天风证券研报解释称,南方多地强降水造成生猪产能损失,6月份华南和西南地区能繁母猪产能环比降3.87%和3.04%。卓创资讯分析师王亚南则表示,近期生猪存栏量处断档期,国内生猪供应量偏紧,国内外冻肉供应量收紧。6月底,国内自繁自养生猪盈利一度涨至2330.12元/头,较月初上涨超四成。

广州本地猪肉价格变动趋势仍较

平缓。据广州价格监测预警系统,昨日广州市面上猪五花肉和排骨价格分别在29元/斤和40元/斤左右,相比6月初均涨价约1元/公斤。7月以来,排骨等猪肉产品价格并无明显拉升。农业农村部相关报告表示,本轮上涨周期中,北方生猪价格上涨强势在先,南北价差缩小使北猪南调数量减少,广东本地供应商才上调生猪价格。但天风证券提醒,若7月份南方降水持续,南方生猪产能可能进一步减少。王亚南则指出,7月上旬生猪价格仍有上涨空间,或带动生猪自繁自养盈利值再次攀升。

截至发稿日,A股生猪养殖板块有6家企业公布了6月生猪销售数据。其中,牧原股份、正邦股份和天康生物上半年生猪销售收入分别达到207.2亿元、107.1亿元和12.97亿元,实现同比增长202.1%、137.3%和224.3%。温氏股份、天邦股份和金新农上半年生猪销售收入同比也有较大幅度增长。据已公布

的半年报预告,牧原股份上半年净利润预计同比扭亏,盈利105亿元-110亿元。天邦股份则预计上半年净利润同比增长超5倍,盈利14.8亿元-15.8亿元。

据新快报记者梳理,由于生猪价格反弹,多个企业6月份销售数据十分亮眼。5月份,牧原股份商品猪价格由29.1元/公斤下滑至26.2元/公斤,当月生猪销量环比增加16%,带动销售收入增长2%。随着猪肉价格反弹,6月份牧原股份、正邦科技、天邦股份、天康生物和金新农分别以46.58亿元、23.23亿元、9.07亿元、3.11亿元和1.23亿元的生猪销售收入创下其年内最高纪录。6月初至昨日,万得猪产业指数累计增长15.93%,牧原股份和天邦股份股价分别涨23.6%和52.3%。

为应对不稳定的猪肉市场,各地近期正通过金融信贷支持等方式保障猪肉供应。在政策支持下,7月以来正邦科技、傲农生物等4家生猪养殖企业已有设立合资公司、投资饲料项目等扩张举动。

专题
保驾护航。母亲节期间,该行为女性客户定制养生礼盒,倡导防疫养生两不误;打造线上花艺沙龙,邀请专业花艺师线上教学,和客户一起制作装点家居的温馨作品,保持积极向上好心情;举办健康沙龙,特邀名医线上分享如何提高免疫力、增强体质等。

民生银行私人银行自2008年成立以来,始终秉承“承载每一份信任之托”的宗旨,为高净值和超高净值客户量身定制综合金融解决方案。“无论您身处何处,总有我们的鼎力支持”。民生银行广州分行私人银行与客户同进退、共成长。

「懂你的银行」

“懂你的银行”系列报道

新冠疫情或多或少给各类市场主体带来负面影响。民生银行广州分行推出适时丰富私人银行非金融服务,为高净值客户“雪中送炭”,用心守护,不负所托。

解读财税政策,助力企业复工

为帮助受疫情冲击较大的中小微企业复工复产,财政部、税务总局及各地市适时推出了税收优惠和减免政策。我的企业适用哪些政策,如何申请?不少企业主均有上述困惑。民生银行广州分行关注企业主群体这一需求,第一时间邀请税务专家详细解读。2月-6月期间,该行通过线上沙龙形式组织了6场财税政策解读活动。税务专家线上解读最新政策,并详细分析如何用好政策、如何进行申请落地。

民生银行私人银行:用心服务,承载每一份信任之托

同时,考虑到不同企业的规模、行业、经营实际等差别较大,民生银行广州分行搭建了私银客户专属财税专家平台,客户可以单独连线税务专家一对一咨询。平台上线以来,已为超过50位客户提供了个性化的财税政策咨询服务,反响良好。下阶段,该行将拓宽平台服务范围,客户及其企业相关的税务、法律、财务等问题都能得到专家的回应与解答,有助于客户更好地运用政策便利复工复产。

优化金融服务,携手共克时艰

民生银行广州分行在疫情期间持续优化私人银行金融服务,与客户携手共克时艰。3月份,该行推出代销抗疫专属产品,在保障客户收益的前提下,将信托

财产的0.8%用于定向捐赠武汉中心医院、协和医院,致敬最美逆行者。疫情期间,对于购买银行产品需要进行录音录像的客户,该行工作人员在做好自身防护措施的前提下提供上门双录服务,既符合监管的要求,又为客户提供了便利。同时,该行通过远程银行为符合条件的客户“云办理”蓝牙U宝,客户足不出户即可进行多样化投资理财。

丰富服务内容,共抗疫情

自2月以来,民生银行广州分行不断丰富私银客户服务内容,传递温暖、共抗疫情。

疫情暴发之初,该行第一时间帮助客户整合防疫物资资源,为客户的安全